

# 扬州:新增确诊病例来自隔离人群

## 首批5名新冠肺炎治愈患者出院

据新华社南京8月15日电(记者蒋芳)8月14日0时至24时,江苏扬州新增本土确诊病例18例,其中来自集中隔离点17例、居家隔离1例。据了解,为切断病毒传播链,扬州在快速精准开展核酸检测的基础上,力争早发现早报告早隔离早治疗。

8月14日,扬州市对主城区重点地区、重点人群进行了核酸筛查,共采样、检测11986万人,截至8月14日24时,当日检出的阳性全部来自隔离人员,社区筛查未发现。8月15日,扬州继续对邗江区、广陵区、经济开发区和蜀冈-瘦西湖风景名胜胜区开展重点地区和重点人群的核酸筛查。

扬州市卫健委副主任王劲松说:“每日报告的确诊人数已下降至20例以下,确诊病例的发现渠道主要集中在隔离人群。但是疫情发展还存在不确定性,不能放松防疫措施。”截至目前,本轮疫情扬州市已累计报告本土确诊病例546例。

新华社南京8月15日电(记者蒋芳)15日下午,在扬州市第三人民医院治疗的首批5名患者出院,转至定点康复医院进行康复治疗。出院的5人为两男三女,年龄最大52岁,年龄最小9岁,除1人为普通型,其余均为轻型。

目前,扬州市第二人民医院作为新冠肺炎定点康复医院已正式启用,现有7个病区,112个房间,306张床位。

### 国家卫健委: 14日新增新冠肺炎 确诊病例53例 其中本土病例24例

据新华社北京8月15日电 国家卫健委15日通报,8月14日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例53例,其中境外输入病例29例(广东13例、上海6例、天津3例、山东3例、云南3例、福建1例),本土病例24例(江苏18例、河南5例、湖南1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例38例,解除医学观察的密切接触者3959人,重症病例较前一日增加2例。境外输入现有确诊病例738例(其中重症病例10例),现有疑似病例1例。累计确诊病例7874例,累计治愈出院病例7136例,无死亡病例。

截至8月14日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1922例(其中重症病例64例),累计治愈出院病例87821例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例94379例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1146611人,尚在医学观察的密切接触者44300人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者29例,其中境外输入22例,本土7例(均在河南);当日转为确诊病例4例(均为境外输入);当日解除医学观察8例(境外输入7例);尚在医学观察的无症状感染者504例(境外输入394例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27938例。其中,香港特别行政区12032例(出院11740例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院57例),台湾地区15843例(出院13184例,死亡821例)。

## 外交部发言人 就日方涉靖国神社错误行径答记者问

新华社北京8月15日电 外交部发言人华春莹15日就日方涉靖国神社错误行径答记者问。

有记者问:据媒体报道,8月15日,日本首相菅义伟向靖国神社供奉了香火钱。前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。中方对此有何评论?

华春莹说,今天是日本战败并宣布无条件投降76周年纪念日。76年

前,中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记!

华春莹指出,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为,是对历史正义的亵渎,也是对包括中国

在内亚洲受害国人民感情的严重伤害,再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。

“中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉,表达强烈不满和坚决反对。”华春莹说,中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。



### 海地发生7.2级地震致304人遇难

8月14日,人们聚集在海地莱凯一幢在地震中受损的建筑前。太子港消息:据当地媒体援引海地民防部门的消息,海地西部地区14日早晨发生7.2级地震,截至当晚已造成至少304人遇难、1800人受伤。新华社/美联

### 郑州:原定8月25日开学时间延迟

新华社郑州8月15日电(记者李文哲)记者15日从郑州市新冠肺炎疫情应急处置指挥部新闻发布会上获悉,8月14日0时至24时,郑州市无新增确诊病例,新增无症状感染者1例。自7月31日本轮疫情发生以来,郑州市累计报告确诊病例138

例,无症状感染者1例,以上病例均按要求实施集中治疗或隔离医学观察。

据介绍,郑州市重点人群第三轮核酸检测累计检测88341人,检出异常结果1例,为上述通报的无症状感染者。第四轮全员核酸检测已于15日9时分期段、分区域、分方式有序启动。

根据教育部“中高风险地区学校暂缓开学,中高风险地区学生暂缓返校”的要求,结合实际情况,郑州市原定8月25日开学时间延迟,小学一年级新生报名时间将经科学研判确定后及时向社会公布,延期返校期间实施线上报到、线上教学。

### 阿富汗政府与塔利班商讨“和平移交权力” 高官说加尼已离开阿富汗

据新华社喀布尔8月15日电 阿富汗代理内政部长阿卜杜勒·萨塔尔·米尔扎夸勒15日对媒体表示,现政府将会把权力移交给过渡政府。塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体上表示,他们正在首都喀布尔与阿政府商讨“和平移交权力”。

米尔扎夸勒表示,塔利班不会攻击喀布尔,权力移交将以和平方式进

行。他还说,政府军会确保喀布尔市的安全。当天上午,喀布尔部分地区传出零星枪声。阿富汗当地媒体报道,塔利班武装力量已对喀布尔完成合围,目前在城郊处待命。

塔利班发言人穆贾希德15日说,塔利班当天又攻占了贾拉拉巴德、巴米扬、霍斯特等数个省会城市。按照塔利班方面的说法,该组织在10天内

已攻占全国34个省会城市中的30个。

阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉15日在社交媒体上说,阿富汗总统加尼已离开阿富汗。阿卜杜拉在社交媒体上公布一段视频。在视频中,他将加尼称为“阿富汗前总统”。据今日俄罗斯等媒体报道,加尼已同意辞职。不过这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。